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CLASA aIX-a

PROBA TEORETICA SCRISA

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

B
Subiectul | (15 puncte)

Desenul schematic alaturat prezinta cele patru momente importante in migcarea Pamaéntului in jurul
Soarelui, marcate cu literele A, B, C si D.

Scrieti litera corespunzatoare raspunsului corect pentru fiecare dintre afirmatiile de mai jos:
1. O consecinta a miscarii Pamantului, reprezentatd schematic in desenul alaturat, este:

a. aparitia fortei Coriolis c. inclinarea axei terestre

b. formarea anotimpurilor d. variatia orei pe Glob

2. Astazi, 7.03.2015, Paméantul este mai aproape de momentul marcat, pe desenul de mai sus, cu
litera:

a. A b.B c.C d.D

3. Ziua cea mai lunga din emisfera boreala este reprezentata de momentul marcat, pe desen, cu
litera:

a. A b.B c.C d.D



4. Pentru ca Pamantul sa ajunga din momentul marcat, pe desenul de mai sus, cu litera C in
momentul marcat cu litera D, deplasarea aparenta a razelor solare pe suprafata Pamantului se
realizeaza pe o distanta de:

a. 15° b. 23°30' c. 45° d. 365°

5. Imaginea alaturata, rezultata din compilarea datelor obtinute de satelitul LANDSAT 5&7, prezinta
Pamantul in momentul marcat, pe desenul de mai sus, cu litera:

a. A b. B c.C d.D
15 puncte

Subiectul Il (24 puncte)

<7

Desenul alaturat prezinta schematic structura interna a Paméntului. Analizati desenul si
raspundeti la urmatoarele cerinte.

1. Identificati Tnvelisurile Pamantului marcate, pe desenul alaturat, cu literele A, B si C.

2. Precizati:

a. denumirea discontinuitatilor marcate, pe desen, cu literele a si b;

b. doi factori care au determinat structura zonar-concentrica a Pamantului;

c. doua modalitati de analiza a structurii interne a Pamantului;

d. denumirea subinvelisului marcat, pe desenul schematic, cu numarul 4.

3. Prezentati modul in care subinvelisul marcat, pe desen, cu numarul 4 influenteaza invelisul
marcat cu litera A.



24 puncte

Subiectul Il (12 puncte)
Analizati reprezentarea cartografica si profilul topografic de mai jos si raspundeti la urmatoarele
cerinte:
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1. Precizati:

a. altitudinea absoluta de la care izvoraste Paraul Rece, punct marcat, pe reprezentarea
cartografica de mai sus, cu litera i;

b. altitudinea absoluta posibila a punctului marcat, pe reprezentarea cartografica de mai sus, cu
litera C;

c. altitudinea relativa a Dealului Lespezi in raport cu punctul marcat, pe reprezentarea cartografica
de mai sus, cu litera D.

2. Profilul de mai sus, realizat la scara, pe aliniamentul A - B, prezinta trei elemente incorecte in
raport cu suprafata topografica respectiva.

Precizati cele trei elemente incorecte din acest profil topografic si argumentati fiecare réspuns dat.

12 puncte



Subiectul IV (19 puncte)

Desenul alaturat prezinta schematic distributia placilor tectonice si a continentelor. Analizati

desenul si precizati:

1. denumirea continentelor marcate, pe desenul alaturat, cu numere de la 1 la 3;

2. denumirea placilor tectonice marcate, pe desenul alaturat, cu litere de la a la e;

3. tipurile de contacte dintre placile tectonice marcate, pe desenul alaturat, cu numere de la 4 la 8;
4. cate trei procese sau fenomene asociate pentru fiecare dintre tipurile de contacte dintre placi, ma

rcate, pe desenul alaturat, cu numerele 4 si 5.

19 puncte

Subiectul V (20 puncte)
Analizati imaginile de mai jos, marcate cu literele A, B, C, D, E, si precizati:



1. tipul de relief mediu (genetic sau derivat) prezentat in imaginile marcate cu literele A,B,C,D s
i E;

2. formele de relief prezentate in fiecare dintre imaginile marcate cu literele A, B, C si D;

3. a. agentul geomorfologic determinant in formarea reliefului, pentru fiecare dintre imaginile marca
te cu literele A, B si C;



b. procesul geomorfologic determinant in evolutia reliefului, pentru fiecare dintre imaginile
marcate cu literele A, B si C;

4. a. denumirea modelului de evolutie a reliefului prezentat in imaginea marcata cu litera E;
b. denumirea formelor de relief marcate in aceasta imagine cu numerele 1 si 2;
c. modul in care a evoluat relieful prezentat in aceasta imagine.

20 puncte
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¢ Se puncteaza oricare alte formulari / modalitati de rezolvare corecta a cerinfelor.
¢ Nu se acorda punctaje intermediare, altele decéat cele precizate explicit prin barem.

E 01 oY1= (] N PP 15 puncte
Se acorda cate 3 p pentru fiecare raspuns corect:
1.b; 2.d; 3.a; 4.b; 5.c.
TOTAL SUBIECT | (1+2+3+4+5) = 15 puncte

£ 1o 1= o3 0| | P 24 puncte
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. Se acorda cate 2 p pentru fiecare raspuns corect: A — scoarta terestra; B — manta; C — nucleu.
Total 6 puncte

N

. Se acorda cate 2 p pentru fiecare raspuns corect:
a. a - Mohorovici¢/Moho (2 p); b - Gutenberg-Wiechert (2 p);

b. Exemplu de raspuns: gravitatia (2 p); miscarea de rotatie (2 p);
c. Exemplu de raspuns:
- studiul propagarii undelor seismice (2 p);
-analiza produselor activitatilor vulcanice (2 p);
d. 4 - astenosfera (2 p).
Total 14 puncte

3. Se acorda 4 p pentru raspunsul corect:
Exemplu de raspuns: astenosfera influenteaza scoarta terestra prin intermediul curentilor de
convectie (2 p) care determina deplasarea placilor tectonice (2 p).

Total 4 puncte

TOTAL SUBIECT Il (1+2+3) = 24 puncte

£ L1 o 1= o2 (] N | 1 N 12 puncte
1. Se acorda cate 2 p pentru fiecare raspuns corect:

a.680 m (2 p);

b. se accepta orice valoare cuprinsa intre 681 si 699 m (2 p);

c.92m (2 p).

Total

2. Se acorda cate 1 p pentru fiecare raspuns corect:

- altitudinea maxima pentru DI. Lespezi este gresit marcata pe profil (1 p), altitudinea corecta este de
712 m (1 p);

- pe profil linia A - B intersecteaza Paraul Negru la o altitudine gresita (1 p), linia de profil A - B inte
rsecteaza Paraul Rece la o altitudine mai mare de 640 m (1 p);

- nu se respecta scara verticala (1 p), altitudinea pe profil este data in km, corect este in m (1 p).

Total 6 puncte

TOTAL SUBIECT il (14#2) = 12 puncte



£ 1] T (N A N 19 puncte

Se acorda cate 1 p pentru fiecare raspuns corect:
1.1 - Africa; 2-Asia; 3 - America (de Sud);
Total 3 puncte
2. a — Africana; b — Australiana/Indo-australiana; c¢ — Euroasiatica;
d — Pacifica; e — Americana;
Total 5 puncte

3. 4: contact de tip subductie/contact convergent;
5: contact de tip rift/contact divergent;
6: contact de tip rift/contact divergent;
7: contact de tip subductie/contact convergent;
8: contact de tip rift/contact divergent.
Total 5 puncte

4. Exemplu de raspuns:
4 - coborérea plicii in astenosferd; fragmentarea in blocuri i consumarea ei prin topire; cutremure intense;
vulcanism activ; formarea depresiunilor tectonice (3 p).

5 - formarea (nasterea) placii prin alipirea materiei din astenosfera de o parte si de alta a riftului; creste
rea ei prin deplasare pe orizontala; cutremure de pamant; eruptii vulcanice (3 p).

Total 6 puncte

TOTAL SUBIECT IV (1+2+3+4) = 19 puncte

£ LT o 1= o2 (] Y 20 puncte

Se acorda 20 puncte astfel:
1. Se acorda 2 p pentru raspunsul corect: relief desertic.

Total 2 puncte

2. Se acorda cate 1 p pentru fiecare raspuns corect:
A - ued/vale seaca; B -hamada/reg; C - erg/campuri de dune; D - barcane
Total 4 puncte
3. Se acorda cate 1 p pentru fiecare raspuns corect:

a. A - apa care actioneaza temporar, la precipitatii; B - vantul; C - vantul (3 p);



b. A -torentialitate; B - deflatie; C —acumulare (3 p);

Total 6 puncte
4. Se acorda cate 2 p pentru fiecare raspuns corect:
a. modelul pedimentelor si al pediplenei (2 p);
b. 1-pediment; 2 - pediplena (4 p);
c. Exemplu de raspuns: In zonele aride si semiaride, in timpul rarelor averse/ploi torentiale, apa
spala fragmentele de roca de pe versanii incat acestia se retrag, fara a-si micsora inclinarea/parale
| cu ei insisi. La piciorul versantului ramane o treapta slab inclinata numita pediment, care, prin

extindere/asociere, formeaza o suprafata neteda, intinsa, numita pediplena (2 p).

Total 8 puncte

TOTAL SUBIECT V (1+2+3+4) = 20 puncte
OFICIU: 10 PUNCTE

TOTAL : 100 PUNCTE



